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A néma töiuk.
A törökök kórházira jóik védelmében, 

melyeket az an.rgolok ismételten lövettek, 
megtorló rendszabályokhoz nyúlnak. Tömk­
or.-/.ágban élő angolok fognak ezentúl a fe­
nyegetett kórhá'zhajókra kerülni, vagy 
ugyanannyi angol jut a bitófára, mint 
ahány áldozata lesz az angol brutalitásnak.

Az európai erkölcs legfőbb bifájával 
szemben a pogány török kénytelen megvé­
deni a nemzetközi konvenciókat, az emberi 
érzést s azt az igazságot, hogy a háború az 
épkézláb férfiak harca, nem pedig a sebesül­
teké vagy a betegeké.

Angliának mindig volt egy kényes gesz­
tusa, egy nagyhangú kijelentése és egy óva­
tos fentartása, ha ideális javakról volt szó 
és a íKMuzetek közt való konfliktusok az ő 
Imrére mentek, vagy az' ő Ítélete alti kerül­
tek. A világkonfliktus ezeken a linóm érzé­
kim yk«.léseken gyulád! ki: a semlegesség és 
a szuverénitá-s eszmei fogalma egyszerre 
megőrjít . tie a nemes Angliát, amely olyan 
hidegeit .ette. tudomásul, hogy a rnoirarkia 
trónjának várományosát egy összeesküdt 
ország megbízottai legyilkolták. A jog és er­
kölcs mesterei a háborít során a dum-dum- 
golyótól eljutottak egészen a kórházhajók 
lövetéséig: most már nincs érzékenység és 
nincs jogtudományi vita.

Az erkölcsös Angliával szemben Török­
ország hirdeti a becsületet és a jogot, ez a 
külön erkölcsű, külön törvényű és másfaju 
nép, melyet annyiszor megesni ölt ak, kimar­
tak és megcsaltak, amelyiknek a lélegzetét 
akarják elvenni és amely joggal védhetne 
magát körömmel, méreggel és gydokkal, 
mert soha nem ismerték el európai nemzet­
nek. A török tiszteletet követel a nemzetközi 
konvenciónak, amelyet ellenfelei szövege/, 
tek és ennek a védelmében minden retorzió­
ra kész, hogy a további jogsértéseket lehe­
tetlenné tegye.

A török bős zu okos: Anglia nem fogja, 
vágóhídra vinni polgárait és ezért, de csak 
ezért megadja a szabad utat a török kór­
házhajóknak, amelyek a D a rd a ne 11 a - védők 
Ind egeit és sebesültjeit viszik biztonságba. 
Az európai kultúra köszönettel tartozik Tö­
rökországnak és feljegyezheti évkönyveibe 
azt, hogy Anglia ugyanúgy akart európai 
háborút viselni, mint ahogy Indiáiban és Af­
rikáiban szerzett magának világliatalmat: 
árulással és jogliprássak A hü szineshőriiek, 
akiket most az európai harctéren kerget a 
német tűz elé és akik mérgezett késsel töt - 
nők a német sziklafalra, a maguk harcmo­
dorában ráismerhetnek Angliára, amely 
vérrel festi lx- a vöröskereszt lolmgojat.

Az utó
H Kareui-ivédőifunal áttörése. - Varsó és livan- 
gorod öströisa előiá. - Jelentős előhaladásunh 
Lublin és Cholm irányában. - Äz olaszok rette­

netes veszteségei.
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A jelek mind jobban arra vallanak, 
hogy az orosz hadsereg a nyári hadjárat 
végső, nagy erőpróbája előtt áll. Kúria tid­
bit n a németek szélsebesen nyomulnak elő 
Riga és Kovnó felé és minden akadályt el­
söpörnek maguk elől, ami csak az utjakiba 
akad. A Narew mentén folyamatban van az 
erősen megépített orosz védelmi vonal még­
sem,misitése. Varsó körzetében a varsói vár- 
övezet. védőgyiirüje mögé vonultak vissza 
az oroszok. A németek követik őket és nem­
sokára kezdetét veszi Varsó nyugati front­
jának ostroma. Hasonló sors vár Jvaiig« 
vodrn is, ahol már a vár külső védőmüvei 
előtt állanak a németek.

A Visztula és Bug között kétségbeesett 
ellenállást, kísérelnek meg az oroszok, akik 
tudatában vannak annak, hogy itteni vere­
ségük a Breszt-Litowszk alá való visszavo­
nulást vonná maga után. Az itteni harcok 
legexpoiiáltabö pontja Lublin és Cholin kö­
zött van, ahol ismét jelentősen előrehalad­
tak hadműveleteink.

A görzi csata étidig a mi fegyvereink 
gvőzclmével végződött. Boog vezérőrnagy 
hősid,kii csapatai hozták meg a döntést és 
ők tették lehetővé, hogy ismét véresen visz- 
szaverhessük az áhlozatokkal nem törődő, 
vehemens olasz támadásokat. Az ellenség, 
noha egyes helyeken tiizbe küldött harco­
sainak kétharmadait elvesztette, rettenetes 
veszteségei dacára sem tudott semmi sikert 
elérni.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUBAPEST, jul. 22. (Hivatabxs.) Az

ellenség a dióimtól Lublinon keresztül 
Ivángurudba vezető vasúttól délre ismét ál­
lást foglalt Makacs ellentállása ellenére si­
került a szövetséges haderőnek az ellenség 
arc-vonalát több ponton áttörni. Hozamánál 
az Arz-hadtest német zászlóaljakkal (Egye­
sülten utat tört az ellenséges vonalakba.

165. szám.

A Bistrieától délnyugatra a németek az 
oroszokat éjjel visszavonulásra kényszeri- 
tették. A Bistrica és Visztula között József 
Ferdinand főherceg hadserege erős ellenál­
lásra talált. Csapataink ltorzeehowtól két­
oldalt elkeseredett kézitusában szibériai ez- 
redektől elfoglalták szívósan védelmezett 
állásaikat. Ezen hadsereg tegnap har­
minc tisztet és hatezer főnyi 
legénységet elfogott és kilenc géppuy- 
kát zsákmányolt. A Visztula és Piliea közt 
folytattuk az üldözést. Német l^ndwelír 
Zwoelentöl északkeletre áttörte az 
ivangorodi hídfő előállásait. A 
csatlakozó állásokért még folyik a harc.

Keletgaliciában Sokainál ismét heves 
harc fejlődött. A Zlota-Lipánál és a Dnje«- 
ternél a helyzet változatlan.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jul. 22. A nagy főhadiszállás 

jelenti:K e le t i h a d s z i n té r: Az ellen­
ség Popeljanytól és Kurschanytól keletre 
előrenyomuló csapataink elől visszavonul. 
Rzawletól nyugatra rohammal elfoglaltuk 
és megszálltuk az utolsó ellenséges sáncot 
és az üldözést keleti irányban folytattuk. A 
Dubissa mellett Rossi en létől keletre a né­
metek egyik támadása áttörte az orosz vo­
nalakat. Az ellenség itt is hátrál. A ntariam- 
pol—kownoi országúitól délre egy előretö­
rés Kivkiersky és Janovka falvak elfogla- 
lását emiménvezte. Három egymás mögött 
fekvő orosz állást elfoglaltunk. Ugyancsak 
teljes sikerre! járt l^mdwehfűnknek táma­
dása, amelyet a Nowogródtól északra még 
védett ellenséges állások ellen intézett. Az 
oroszok kétezer fogoly és két géppuska 
visszahagyásával meghátráltak. Tovább 
délre a Narew mellett a rozani előállás egy 
erős müvét rohammal elfoglaltuk, ötszáz­
hatvan oroszt elfogtunk, három géppuskát 
zsákmányoltunk. Az ellenség e folyó men­
tén makacs ellenállást kísérelt meg. A r~~a- 
ni. pulttishi és novogeorgiewski hidf, i- 
saiból sietve összeszedett csapataival inié- 
: ott kótscytieesett ellentáaiuidósai meglni-
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«tiltok. Az oroszok súlyig veszteségeket s«*n 
\edtek. Egyezer fogoly nuiradt kezünkön. 
A Mónié—grojeei állás az ellenségnek i>ak 
rövid megállást engedett Az oroszok min­
den oldalról erösbödő nyomásunk kényszere 
alatt Grojeetől nyugatra m e g k e z dl é k 
erődítéseik feladását és kelet felé 
kezdtek visszavonulni. Csapataink nyomon 
követik őket.

Délkeleti hadszíntér: Woyrsch 
vezérezredes csapatai üldözés közben teg- 
mip elérték lvangorodtél délre az előretolt 
hídfőállást. Azonnali ellentámadással elfog­
lalták Whtdislawow mellett az ellenséges 
vonalakat. A szomszédos állásokért még húr 
colunk. A Visztula felső folyása és a Dug 
mellett az dlenség ismét szembef^rilult Ma­
ckensen tábornagy seregeivel. Szívás ellen­
állása dacára osztrák-magyar csapatok 
Skrzywice—Niedrzwicamalánál (Lublintól 
délnyugatra) német osztagok pedig Piaskí- 
tól délkeletre és Krasznosztawtól északke­
léin* Ih*törtek állásaiba. A támadás előreha­
lad.

A legfőbb hadvezetőség.

SZÉT Vilit ASZTOTT OROSZ I <) VAS- 
BRIGÁD.

BERLIN, jul. 22. A Berliner T.igblatt 
Írja: Lihnnl>ól a német előnyomulás -zélse- 
besen halad előre. Három naj) alatt több 
mint száz kilométert tettek meg a németek. 
Egy ussuri lovnsbrigádot az. erdőben szél- 
ugrasztottak és körülzárták.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 22. (Hivatalos.) Gbrz. 

vidékén az olaszok tegnap is folytatták ál­
talános támadásaikat. A doberdoi feusik 
szélén és u görzi hidfőnél egész napon át 
dúlt a csata. Este sikerült az ellenségnek a 
Monte San Michelet (Sdraussinától keletre) 
elfoglalni. Ezen magaslatot ma reggel Roog 
vezérőrnagy eddig visszatartott erőkkel 
lissza foglalta. Sdraussinától keletre csapa­
taink nagy szívóssággal tartják állásaikat. 
A Sagradotól keletre levő rommagaslat fe­
lől intézett oldal támadás \égiil itt is vissza­
vetette az olaszokat. Nagy veszteségek mel­
lett menekültek a fedett területekre, mivel 
csapataink a fensik egész délnyugati szélét 
is szilárdan birtokukban tartották és a 
görzi hidfőnél minden ellensé­
ges támadást véresen vissza ver­
tek. Az olaszoknak oly rettenetes áldoza­
tokkal megfizetett erőfeszítései isméi 
eredménytelenek maradtak. A 
többi partvidék-arevoualon viszonylag nyu­
galom volt.

A karinthiai határon nem történt lénye* 
ges esemény. Schludert ki eh tói keletre három 
ellenséges zászlóalj támadást intézett a 
Monte Piano ellen. Visszavertük őket. Visz- 
szaözönlőttek és elvesztették állományuk­
nak kétharmadát.

Hőfer altábornagy.

Francia-belga harctér.
NÉMET iTAIXIS JELENTÉS.

BERLIN, j... 22. A nagy főhadiszállás
jelenti: Az Argonnok keleti szélén csapd ta­
tok uj állásaik megjavítása céljúImi roham­
mal elfog ultakmégnéhányfran- 
c 1 a á r k o t. Egy tisztet, háromszázhatvan- 
öt főnyi legénységet és egy géppuskát zsák­
mányoltunk.

A Yog ezek ben Münster környékén ma­
kaó hare folyt. A franciák állásunkat a 
MUnstertől északra fekvő Lingekopf es 
Mühlbach között több ízIkíh megtámadták. 
A támadást visszavertük. Egyes helyeken 
állásainkba btiuitolt ellenséget elkeseredett 
kézi tusával kellett kivernünk. A Reichs- 
ackerkopftól délnyugatra árkaink egyiké­
nek egy részét az ellenség megszállva tart­
ja. A megtámadott arcvonal és szomszédos 
állásaink Diedolshtuisenig és a Hilseníirstig 
éjjel-nappal heves ellenséges tűz alatt vol­
tak. Négy tisztet és mintegy százhúsz főnyi 
legénységet, nagyrészt alpesi vadászokat 
elfogtunk. Egy német hadirepülőgép egy 
francia repülőgépet Bnthuumenál leszállás­
ra kény'szeritett. A repülőgép sértetlenül 
került hirtokunkiNi. Colmar városra 
ellenséges repülők bombákat doblak. Tiz 
bomba a város házaira és utcáira esett. Egy 
polgár meghalt, egy asszony- megsebesült.

A legfőbb hadvezetőség.

FRANCIAORSZÁG BÉKÉT AKAR.
GENF, jul. 22. A Journal de Geneva 

Clemonceau cikkét citálva Így ir: A fran­
ciák vesztesége havonta kétszázezer ember. 
Ha a háború még soká tart. a férfi nép tel­
jesen kimerül. Franciaország nem bir el 
egy uj téli háborút, békét kell tehát kötnie, 
mert a nemzet életképessége forog’ kockán. 
Verekedjen tovább Anglia, ha akar. 

------------«o»------------------

ROMÁNIÁNAK KINYÍLT A SZEME.
BUKAREST, jul. 22. A Vittorul írja: 

Hiudenburg uj offen,ziivája a romáit vezér­
kar előtt jobban tisztázta a helyzetet, mint 
az exaltált politikusok hóbortjai, akik a ro­
mán hadsereget céltalanul feláldozták vol­
na.

BULGARIA REPRESSZ ARI AK K AL 
FENYEGETI ANGLIÁT.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 22. Bul­
gária erélyesen tiltakozott Ivondonban az 
Aegei-tenger blokádja ellen, melynek azon­
nali megszüntetését követeli, elleneseiben 
represszáriákkal fenyegetődzik.

TRUBECKOJ HERCEG SZÓFIÁBAN.
STOCKHOLM, jul. 22. A cár Trubee- 

koj herceget külön megbízással Szófiába 
küldte.
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HI RE K.
MIT NEM KAPUNK OLASZORSZÁG­

BÓL A HÁBORÚ MIATT?
Akiket az olasz 'hadüzenet, mint ilyen, 

nem túlságosan ijesztett meg, még azok is 
nyugtalankodva emlegetik, hogy közgazda­
ságilag igen kellemetlen a dolog. Ez igaz is, 
csakhogy —- az olaszokra kellemetlen.

A háború kitörése folytára megszűntünk 
Olaszország kereskedelmi cikkeinek vásár­
lói lenni, miután az olasz lvehozatal — amely 
április óta egyre vontatóttafob lett, most 
mar teljesen elmaradt. Tekintve, hogy fő- 
leg luxuscikkeket, hoztunk be Olaszország­
ból, könnyen nélkülözhetjük az olasz beho­
zatal elmaradás ált. Ennek a kárát csak az 
olasz gazdasági viliág fogja megérezni. Né­
metország és Anglia után mi voltunk az 
olasz, termékek legnagyobb vásárlói és fn- 
gva-sztói. Súlyos gazda síig i csapás tehát ii 
háború Olaszországra nézve, ahonnan nor­
mális időkben a kövei kezd fontosabb luxus­
cikkeket hoztuk be:

X irág. Télen nálunk csaknem kizáró­
lag olasz virágot árusítanak, amelyet vám­
mentesen hoztak he. ami lehetetlenné tette, 
hogy nálunk a virágb rí '< fejlői Illessék. 
K.ülönösen a tavaszi ; ban volt óriási

az olasz behozatal, mert a háborít miatt a 
francia Riviéráról sem lehetett i.m|x>rtálni 
Most egyedül Hollandiáiból jön be egy ke 
vés virág. Miután Így tavaszszaj bőven van 
nálunk virág,-az olasz behozatalra semmi 
szükség.

M á i v á it y, a I a b a s j r om. Körül­
belül löt KI vaggonra tehető a marván »• ,'.s 
alnbastrom liehozatalunjc. Főleg tömböket, 
de lapokat is hoznak be, elsősorban Kan-a­
ráiból, továbbá Genua vidékéről, Veronából 
és Firenzéből. Kil a rágott készáru kevés 
jön be. Sírköveket, szobrokat, szigetelő táb­
lát, épületifaburkolatot készítettek az olasz 
márványból. Az alabastromot Firenzéből, a 
zöld márványt Genua vidékéről hozták b<-. 
Sajnos, az olasz márványra kivetett bon 
korona vaggonkénti vámot I éli iiggesztették, 
agy hogy a magyar márványbányi'tik — a 
vaskóin, rnzkitzai, borossebesi stb. — alig 
tudtak megélni. Most, hogy ez a behozatal 
megszűnt, legalább érvényesülnek a magyal­
ba nyák produktumai is.

H a n g s z e r e k, h u r o k. Laikus em­
ber azt hinné, hogy a hegedűk javarészét a 
,.Cremonai hegedűs“- hazájából hozzák he. 
Bedig az olasz hegedű behozatal jelentősége 
már régóta megszűnt, ehelyett elég jelenté­
keny volt a hiirbehozntal. Am a tartós né­
met hurok kezdik -kiszorítani a lágy és kom ­
men pattanó olasz húrokat.

Luxuscikkek közül még a milánói 
Borsalino kalapgyár és a flórenzi szalma­
kalapok behozatala volt eléggé jelentékeny.

R i z s, m a k a r ó n i. Ezekre a fontos 
cikkekre tudvalevőleg kiviteli tilalmat lép­
tetett életbe még régebben az olasz kor­
mány, azonban esetről-esetre megengedték 
a kivitelt. Valósággal uzsoráskodtak a rizs- 
zsel az olaszok. Május elején tizenegy vag­
gon fa helyett cserébe egy vaggon rizst kí­
náltaik nagy kegyesen. A magyar rizsháuto­
ló gyárak nyersanyag hiányában beszüntet­
ték az üzemüket. Némileg kipótolja az el­
maradt olasz rizsbehozatalt a svájci, a né­
met s agörög behozatal. Azok a magyar ura­
dalmak, amelyek rizst termeltek, az idén 
sokkal több területet ültettek be rizszsel. 
Makarónit utoljára Németország kapott 
Olaszországtól cserébe fémért. A mi kiviteli 
cégeink nem tudtak semmit sem hazaszállí­
tani, amit megvásároltak, az mind Gerillá­
ban, vagy Miánóhan savanyodott meg.

S z a r d i n i áh ó 1, öli v a-o 1 a j b ó 1, 
étel z s Írókból, m u g y or ó- é s in a n- 
d u 1 a f é 1 é k b ő 1 i s megszűnt most a be­
hozatal. S o k k á vélik rekedt a genual 
raktárházakban, amelyeknek vételarat már 
előre kifizettük. Az olasz bor behozatala 
nagyon csekély volt és az olasz vignetta 
alatt dalmát és bózeni borokat, árusítanak. 
Sok-kai nagyobb jelentőségű, különösen 
ilyenkor tavasszal, az olasz zöldség- és fő­
zöl éknomiiek behozatala. Legjelentekenyebb 
azonban a d é 1 í gyümölcs behozatal. 
Évente <U milliót fizettünk ezen a címen és 
most ettől is elesik Olaszország. A citrom 
ára a háború kitörése óta 300 százalékkal 
drágább és a kereskedő minden citromos 
láda kibontásánál megesküszik, hogy nincs 
több citroma, ez a hűl a volt az utolsó kész­
lete. A citromot könnyen lehet pótolni cit­
romsavval, amely olcsó és ugyanolyan iz.il, 
mint a citrom. Narancs, datolya, füge már 
amúgy' sem kelil, friss gyümölcsünk már 
van, ezzel könnyen pótolhatjuk a drága dv- 
ligyümölcsöt.

------o------
— A képviselőtestületi jelölések. Teg­

nap este ismét ülést tartott a községi vá­
lasztások ügyéiben kiküldött jelölő bizott­
ság. Corossac.z Ferenc podeszta beszámolt 
arról, hogy a tegnapi lapunkban közölt je­
löltek legnagyobb része elfogadta a jelölést, 
úgy hogy ailig két-három változtatásra lesz 
szükség. A végleges névsort a holnapi nap 
folyamán fogják egy a választókhoz inté­
zett telhivás keretében közzétenni.

— Pausi Emil kitüntetése. Pausi Emil 
volt budapesti rendőrfelügyelőt, a helybeli 
Specvhi-kávéház tulajdonosát a király av. 
ellenség előtt tunusitott vitéz magatartása 
elismeréséül a Sign um laudisszal tüntette
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ki. Vau si, aki tudvalevőleg aktiv ka tou« 
t^zt volt, jelenleg a budapesti első lionvéd- 
gyaJogozretluól mint főhadnagy teljesít 
szolgálatot és csak nemrég gyógyult ki az 
északi harctéren kapott három súlyos se­
béből.

— „Cittadini“. Egy helybeli olasz reg­
geli lap tegnapi számában a képviselőtes­
tületi jelölésekről Írván, bennünket magya­
roknak nevez, a bennszülött fiumeieket pe- 
diiií megkülönböztetésül polgároknak (eit- 
tadiui) kereszteli el. Minthogy mindenki, 
aki a községi választói névjegyzékben benne 
van eo ipso fiumei polgár, sokkal helyeseb­
ben tenné az illető lap, ha magyar és olasz 
anyanyelvit fiumei polgárokról beszélne. 
Legyen már egyszer vége annak a „fores- 
tieri“ politikának.

— Megakadályozott öngyilkosság. A
Calvario-uton tegnap délután a járókelők 
egy bolyongó nőt vettek észre, aki a par­
kettgyár felett emelkedő szikláknak tartott. 
Többen figyelemmel kisérték és látták, hog\ 
a mélység fölé érve körülnéz, nine o valaki 
a közelben. Sejtve, hogy a nő öngyilkossá­
got akar elkövetni, odasiettek. Éppen ide­
jében érkeztek, mert az öngyilkosjelölt már 
végre akarta hajtani tettét és el kellett rán­
tani a szakadék széléről. A közbelépett em 
bereknek elmondotta, hogy a kedvese, aki­
től már négy gyermeke született, elhagyta 
és efelett való elkeseredő - ében akart meg­
válni életétől. A dolgot közölték a rendőr­
séggel, nmeily a szerencsétlen nő és négy 
gyermekének az illetőségi helyre való el­
küldése iránt megteszi az intézkedéseket.

— A trieszti utcanevek megváltoztatá­
sa. Triesztben tegnap a polgárság hatalmas 
küldöttsége jelent meg a helytartó előtt. A 
küldöttség szónoka arra kérte a helytartót, 
hogy az utcanevek folyamatban levő meg­
változtatása során a Piazza Grande a Fe­
renc József császár-tér nevet kapja. A 
helytartó megköszönte a polgárság hűségét 
és ragaszkodását és megígérte a kérelem' 
teljesítését. Beszéde során a következőket■ 
mondta: Trieszt városa, melyet nem a vé­
letlen szeszélye, hanem megdönt,liefet len 
történelmi vs gazdasági törvények kapcsol- , 
nak már évszázadok óta az osztrák biroda­
lomhoz, az utóbbi hetek eseményeinek ha 
tása alatt még jobban érezte a császárhoz 
és birodalomhoz való tartozását. Ezt az ál­
lapotot sem külső, sem belső ellenség ne 
próbálja többé megbolygatni. Kifelé meg­
véd bennünket hősi seregeink éles kardja, 
befelé azonban végkép meg kell szüntetnünk 
azoknak az alattomos méregkeverőknek az. 
üzehneit, akik a hűtlenség mérgét igyek­
szenek titkon elhinteni Trieszt lakói között. 
Minden ilyen kísérlet a legkér 1 elhete11 e11ebb 
megtorlásra számíthat. Csakis hűséges assz­
írak polgárok lehetnek ezután Trieszt falai 
között, de ezek azután teljes mértékben él 
vezhetik is azokat az előnyöket és szabadsá­
gokat, melyeket a jog és törvény alapjait' 
álló hatalmas állam nyújthat hűséges es 
igyekvő polgárainak.

— A katonai ügyosztály uj helyiségei.,
A katonai ügyosztályt, amyly jelenleg az 
Edmondo de Amieis utcában van, legköze­
lebb áthelyezik a városi rendőrség volt épü­
letébe (városház jobbszárnya). -

— Olaszországban internáltak egy Wi­
ckenburg grófot I,ugailóból jelentik Az 
Est-nek, hogy Sardegna fa Ivóban 11 osztrák 
és magyar alattvalót internáltak. Köztük 
van egy Wickenburg gróf is, aki földbirto­
kos és festőművész. Az internált Wicken- 
burg gróf távolít "rokona a fiumei kormány­
zónak, a W leken burg család stájer ágából 
származik és mostoha testvére a volt. osztrák 
belügyminiszternek. Három évig tartózko­
dott Tuniszban és onnan jött Olaszország- ‘ 
ba, ahol a háború kitörése után internálták.

— Ive vél az orosz fogságból. Lőrinc Fe­
renc, a fiumei kiviteli akadémia iskolaszol­
gája, aki mint a 19. honvéd gyalogezred 
szakaszvezotője vett részt a háborúban, 
orosz hadifogságba került és Szibériából 
adott életjelt magáról egy magyar tábori le­
velezőlapon, melyet az intézet igazgatójá­
hoz intézett. A levelezőlap alig egy hónap 
alatt tette meg' a hosszú utat Szibériából. 
Azt irja rajta Lőrinc, hogy egészsézes és 
100 koronát kér, hogy ezzel némi kép eny­
hítse a fogság szomorúságát.

— Csomagok szállítása a táljorba. A
helybeli posta- és táviixla főnökség a közön­
ség tudomására hozza, hogy f. hó 22-től 
kezdve a táborba árumiutaküklemények is­
mét felvehetők, de egyelőre csak a követ-
kezű t ábori posta liivatalokhoz : 9, 10, 1 . 14
lő, 34 39, 15, 46, 51, 53, 55 , 61, 69, 76, 78 . 81
85, 88 91, 93, 95, 9£ , 106, 109, 113, 119, 129
.130, 145, 149, 151, 168, 169, 170
176, 186, 187, 188, 191. 215, 210
217, 2 18, 219, 220, 251, 254, 300, 301, 302, 303
304, 305, 306. 30"", 308 309, 310, 31!
312, 313, 314, 315, 316, 317, 318

'319, 320, 321, 322, 323, 324, 325
326, 6( H1, 601, 602, 603, 604, 605
606, 607, 608, 609, 610, 611, 61L’
613, 614, 61 5, 630, Sa raj evő Ilyen tábori áru
mi n taküldeményeknek csomagolása kell, 
hogy a hosszú és viszontagságos szállításnak 
megfeleljen, ennélfogva: a csomagoláshoz 
mindenkor erős vászon, vászonpapir, ta- 
vagy tartós kartondoboz használandó és az 
árumintakii 1 demény mindig zsineggel több­
szörösen jól átkötendő. A zsineg végeit nem 
csokorra, hanem göbre kell kötni, hogy a 
szállítás közben magától fel ne oldassák. 
Folyadékot, olajat, és könnyen olvadó zsir- 
nenrüeket tartalmazó üvegek csomagolására 
kizárólag csuk fa- vagy fémtartályok és do­
bozok használhatók. Ezek helyett hulláma 
snn recézet t 2—3 szoros ruganyos papír bé­
léssel ellátott papirdobozok használata a>. 
előirt kettős burkolat valamelyikének pót- 
1 ás ára, mi a rendes postai forgalomban meg 
vau engedve, a tábori postákhoz címzett áru 
mintáknál ki van zárva. A romló étel neműt 
tartalmazó áruminta küldemények továb­
bítva nem lesznek, hanem a feladónak visz- 
szakézbesittetnek. Felkéretik a közönség- 
saját érdekében, hogy az ilyen ármnintaküi- 
deményeket. nem a levélszekrényekbe ad­
ják fel, hanem mindig a postahivatal aján­
lott-levelek feladási osztályánál, ahol az ott 
alkalmazott meg fogja vizsgálni vájjon szn 
bályszeriien van-e csomagolva a minta vagy 
sem.

— Apró belesetek. Kuret János mun­
kás munkája, közben a jobb kezén megsé­
rült. — Bacioh Mária susákit munkásasszony 
munkája, közben a homlokán könnyebb ter­
mészetű .sérülést szenvedett. — Krznarres 
Antal egy vésővel sebet ejtett bal kezén. — 
Mindnyájan a mentőket kereste1- fel sérü­
léseik bekötözése végett.

— A mészárossegéd bale Lana«
András mészárossegéd tegnap húst vágott. 
Nedves kezében a kés megcsúszott és hegye 
behatolt a jobb lábába. Sárii1 séf a mentők 
kötözték be.

— Visszaélés az államsegélylyoL Frank 
Amália 1.38 korona államsegélyt vett fel.

bár tudta, hogy ez nem illeti meg. A rendőr 
bíróság 11 korona pénzbírságra é> a főúti 
összeg visszafizetésére Ítélte.
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Legújabb.
ELÖRENYOMHASUNK LENGYEL- 

ORSZÁGBAN.

HI DA VEST, jut. 22. A sajtók udiszál- 
1 árról jelentik: 1 AuigyelországlNin az előál­
lások már elestek. Most a küzdelem a főál­
lások ellen folyik luírom fővonalban. Az 
oroszok az Ivaugorodra való visszavonulás 
biztosításán dolgoznak. József Ferdinand 
főherceg már elérte a műit évi Dunki of- 
fenziva legelső vonalát.

VJ OFFENZIYANK KÖZELEBB HOZ­
ZA A BÉKÉT.

/A RICH. juj. 22. A Tagesanzeiger a 
következőket jelenti a harctérről: A szövet­
ségesek offenzivája oly nagy arányú, ami­
lyen támadásban az oroszoknak még soha 
sem volt részük. Az offenziva eredménye 
közel viszi Európát a békéhez, mert bizo­
nyosra vehető az operációk sikere, ami ál­
tal az oroszok ellenálló ereje ez évre meg­
törik és a szövetségesek más harctereken is 
kényszeríthetik a döntést.

AZ OLASZOKAT KIVERIK LYBEÁBÓL.
BERLIN, jul. 22. A Vossische Zeitung

közli: Lybiában az olaszokat a parteafg
visszaverték.

AZ ANGOL BÁNYÁSZOK SZTRÁJKJA 
VÉGET ÉRT.

ROTTERDAM, jul. 22. Az angol bá 
nynmunkások holnap ujltól megkezdik » 
munkát, miután a kívánt magas béremelést 
és a sztrájkólók büntetlenségét kérésztii'í- 
vitték.

MUX K ASZ A VARGASOK AMERIKÁ­
BAN.

NEWIORK, jul. 22. A Standard Oil 
Compagnie telepeit a munkások rohammal 
ha talminkba, akarták keríteni. Az őrök re­
volvereiket használták és három sztrájkoló 
súlyosan megsebesült. A zavargások megis­
métlődtek és ötven munkás megsebesült v 
későbbi összeütközések során. A támadás­
ban ötezer ember vett részt.

A OLASZ-TÖRÖK VISZONY ROSSZAB­
BODÁSA.

LT GANO, jul. 22. Az olasz-török vi­
szony egyre rosszabbodik. Szyriában és Pa­
lesztinában a h aj ó köz Ívkedés t megszüntet­
ték. Törökországból aiz olasz konzulátuso­
kat hazahívták.

TISZA TANÁCSKOZÁSAI BÉCSBEN.
BECS, jul. 22. Tisza miniszterelnök ma 

a külügyiminiszterrel tanácskozott, azután 
kihallgatáson jelent meg a királyinál. A nap 
folyamán Stürgkh osztrák miniszterelnök­
kel és a közös miniszterekkel fog tárgyalni 
és délután hazautazik.

ÖSSZEHÍVJAK a dumát.
PÉTERI AR, jul. 22. A birodalmi dn 

mát cári ukázznl augusztus elsejére egvbe- 
lmdák.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" laplda<’n 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zuatovleh Elemár „Pollnnla . 
nyomdájában.
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MŰSZAKI HIVATALNOK
tvdm, kai vállalatnál vagy kereskedelmi iro­
dában állást kertes. Cim a kiadóban.

Tisztelettel értesítjük a 
n. é. közönséget, hogy 
mindazon cikkek, melyek 
az utóbbi időben a postai
és vasuti szál?ítási nehéz­
ségek miatt hiányoztak, 
most már utolérhetetlen

óriási vá­
lasztékban
raktáron vannak ismét

BBB8B8B8B8BB88B88
Délutáni. vagy wü munkára ajánlkozik

mérlegképes könyvelő és per­
fekt magyar-német levelező,
ak nek e téren nagy gyakorlata
van és irógépkczelésben is jártas.

Hadba vonult tisztviselők he­
lyettesítésére kitűnő munkaerő
Szives megkeresések A Tengerpart kiadó­

hivatalába intézendők.

88888880808888888
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.lullu.s ű-én a Deák-sétány mentén 
vasúti állomás közelében egy

feltűnően kicsi kutya 
veszett el,

barna szitui, rövid szThii, kiálló szemekkel

____ _____________________ 1^15, Julius 23

különös ismertető jele, hogy a hátán

I
A legajánlalnsabb fiumei szálló: !

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha ex árnyas kerb
Fajborvk és kőbányai polgári sör.

T;.!a]ClO!5DS
r.dtrti -Hiirjjei uía.

hÖ-
szőr nélküli kis foltja van. Aki megtalálja, 
vagy a nyomára vezet, szíveskedjék a Szá­
jai ry-rak part 1. sz. ház jiortásáJlioz fordulni 
hol 50 korona jutalmat kap.
@@@@130800BB800@glB)

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Cim: Via Carduoei 

i2 sz., II. em.^balra. Telef. 11—89.

-66090- FASZENET
Érkezett különlegességek:1

s ö Weisz és Vidor cég
Fehér „MSrQlliSCtíC“ Budapest Józsefvárosi teher- 

r* i r . z, ! pályaudv. 8. Kőbányai ut.Feher „Neige 
Mintázott „Crepp“

Fiumei első magyar rizshántolő és 
rizskeményitögyar részv. - társaság.

--------- - FIUME. — ------

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYJTO
táblácskákban.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

-ram------

WEISS M.
Fiume, csak Corso 11.

Bécs.Trieszt
Corso 7 és 9.

Takarékos hölgyek
20 százalékkal olcsóbban vehetnek nálam

eredeti modell női kalapokat 
és finom szalmaformákat 
már 10 koronától kezdve.

Elvállalok légi női kalapokat átformálásra.

WEISS FANNY, FIUME
Corso 10., I. cm. (Tel. 581.)

BOX AMA
elsőrangú szálloda és étterem 

FIUME, Via Ed in. de Amiele 4. 8z.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizetések, valamint tel­
jes ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

Richter cipői legelegánsabbak 
és a legjobbak

RICHTER FERENC cipészmester Fiume Corso 37, 
flbbazia Reichstrasse 39.

Első fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telef. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák: 
Altberger J., via Petrarca 6 és 
Giovannini és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

schon I. — Szépség és hajápolási terme SCHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (tnani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávob* í.:a, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésiilése' ivállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő ludasában is elvégeztetnek.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok 
szakszerű elcsomagolását 

olcsó árakon elvállalja: 
KORNICZAI G. Finnic

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.


